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ČTENÍ 
na svátek sv. Václava z 
knihy Moudrosti /6,10.../

Vám tedy,vládcové, jsou 
určeny tyto moje řeči, a- 
byste se naučili moudros­
ti a neklesli. Nebol kdo 
se spravedlivě drží toho, 
co je spravedlivé, budou 
ospravedlněni; a kdo se o 
těch věcech nechají pou­
čit, najdou správnou odpo- 
věd.Lychtěte tedy po mých- 
slovech. Mějte se rádi, a 
dostane se vám poučení. 
Moudrost je skvělá a nik­
dy neztratí na ceně; sna­
dno ji vnímají ti, kdo ji 
milují, a naleznou ji ti, 
kdo ji hledají. Předchází 
ty, kdo po ní touží, aby 
se jim ukázala dříve. Kdo 
ji hledá už záhy za sví­
tání, nemusí se namáhat; 
najde ji totiž, jak sedí 
u jeho dveří. Zabývat se 
jí v myšlenkách tedy už 
znamená dokonalé poznání, 
a kdo bdí kvůli ní,je br­
zy bež starosti. Neboť o- 
na sama obchází a hledá 
ty, kdo jsou jí hodni, o- 
chotně se jim ukazuje- na 
cestách a potkává je při 
každé myšlence.Její počá­
tek je totiž upřímná tou­
ha noučit se.Snaha o pou­
čení je pak láska k ní. 
Láska k ní však je zacho­
vávat přikázání. Zachová­
vat přikázání je jistá ne­
smrtelnost. Nesmrtelnost

Dne 28. září slavíme každoročně svátek sv. Václava, mučed­
níka a patrona českého. - Na úsvitě našich dějin sv. apoštolé 
slovanští sv. Cyril a Metoděj nám přinesli sv. víru.- Český 
kníže Bořivoj a jeho choť sv. Ludmila byli pokřtěni sv. Meto­
dějem na Velehradě. Sv. Václav je jejich vnuk. Dostav vycho­
vání od sv. Ludmily, byl jako český kníže horlivý v šíření a 
podporování víry. Pro své vznešené ideály se nelíbil Cechům, 
ještě příliš zabředlým do pohanství, a ti pohnuli bratra jeho 
Boleslava, aby jej dal zavražditi ve Staré Boleslavi, 28. zá­
ří r. 929.

Velikost sv. Václava záleží v tom, že je muž Boží... Svatí 
Cyril a Metoděj, sv. Ludmila, sv. Václav, sv. Prokop, bl. A- 
nežka, sv. Jan Nepomucký, bl. Jan Sarkander... jsou nám vzory 
křesťanského života, usměrněného'' - uprostřed shonu po prcha­
vých a často hříšných zájmech tohoto světa - k nehynoucím ho­
dnotám věčným, k Bohu. Můžeme k nim připojit i jiné muže-Boží 
našich-dějin, jako jsou Bohuslav Balbín,apoštolský arcibiskup 
Antonín Cyril Stojan, arcibiskup Beran. .

Úcta sv. Václava provázela náš národ'dějinami v dobách do­
brých i zlých, byla posilou našeho lidu a udržovala jej na 
správné životní cestě, na cestě k ' Bohu.- Bohužel, zvláště pc 
první světové válce byla tato. Boží životní cesta mnohými opu­
štěna a nevěra byla uvedena na trůn sv.VáclavaY^Odklon od Bo­
ha ve veřejném životě ve jménu moudrosti oslabil víru v srd­
cích našeho lidu a připravi:1'půdu k nynějšímu zotročení naše­
ho národa bezbožeckým komunismem.

Bohužel,' i zde v nové vlasti jsme často obklopeni materia­
listickým nazíráním na život-. Mnozí z-našich jsou vlažní ve 
víře, nebo ji docela oopírají a žijí prakticky bez nábožens­
tví, bez Boha. Když slavíme svátek sv. Václava, musíme si po­
korně a živelně uvědomit, že jediným základem opravdového mí­
ru a štěstí na zemi je Bůh a ■ ěrnost jeho zákonu.Musíme si po 
příkladu sv. Václava zachovat správný životní postoj, nadpři­
rozené nazírání na život,usměrnění života k Bohu. Musíme pro­
jevovat víru v Boha věrným plněním povinností k němu.Jako sv. 
Václav v mládí rád ministroval knězi u oltáře a. jako kníže 
stavěl kostely ke cti Boží, musíme i my být ochotni plnit vě­
rně povinnost nedělní mše svaté, která je pro nás zdrojem mi­
losti Boží. Nedělní povinnost neznamená jít do kostela jen 
občas, když se nám náhodou zachce, nebo jen na některé velké 
svátky, ale znamená v pokoře a poslušnosti k Bohu být přítom­
ni nejsvětější oběti mše svaté každou neděli a zasvěcený svá­
tek. Máme také být přítomni kázání, abychom se tak prohloubi­
li v poznání víry, a máme také pravidelně přistupovat ke sva­
té zpovědi a ke sv. přijímání.

Jsme také obklopeni mravní zkažeností, která je šířena ti-
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pak působí, že člověk je 
blízko Bohu. A tak touha 
po moudrosti vede k trva­
lému vladařství. Máte-li 
tedy zálibu v trůnu a že­
zlu, vládcové národů, mi­
lujte moudrost a budete 
tak vládnout navždy.

POUČENÍ:
Toto čtení ze starozá­

konní knihy Moudrosti,kte­
ré se čte v církevní pro­
vincii pražské při mši na 
svátek sv. Václava, apli­
kuje Církev na sv. Václa­
va, který také hledal 
moudrost Boží v životě 
svém a položil pro ni ži­
vot a nyní v nebeské 
vlasti vládne navždy jako 
světec Páně a patron a o- 
chránce náš.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA ŘÍJEN 1962: 
VŠEOBECNÝ: Modleme se, aby skrze neonylný učitelský úřad dru­
hého Vatikánského sněmu všichni si jasněji uvědomili mylné 
názory o víře a mravnosti a jejich nebezpečí.
MISIJNÍ: Modleme se za výchovu laických misionářů v Latinské 
Americe. - Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad námi.

CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ: 
NED.23.IX.: 1$. neděle po 
Sv. Duchu - STR.26.: sv. 
mučedníků severoamerických 
ČTV.27.: sv. Kosmy a Dami- 
ána - FÁT.28.: SV.VÁCLAVA 
SOB.29.: sv. Michaela ar­
chanděla.

DUCHOVNÍ CVIČENÍ v českém 
jazyku: pro MUŽE v NEW 
YORKU od pátku 26. října 
večer do neděle 28.října; 
pro ŽENY v OXLEY, Ont.od 
úterý 30. října večer do 
čtvrtku 1.listopadu k ve- 
čeru;pro ŽENY v HAMILTONU 
16. - 18. listopadu; pro 
MUŽE v QaKVILLE, Ont. 23- 
- 23. listopadu. - Zveme 
všechny. Připravujte se a 
přijáte.

KE SVÁTKU POVÝŠENÍ SVATÉHO KRÍŽE 
14. září.

Zdeněk Rutar.
Jsou'Boží muka na rozcestí 

v horách i za holými lány, 
jsou z dob, kdy jazyk rozeklaný 
v Cechách nemohl mnoho svésti.

Smějí tam děti zraky beze lsti 
tě pohladit, náš Křižovaný?
Kolik jich ještě na tvé rány 
girlandy z květů umí plésti?

Národ náš úpad’ do neštěstí, 
neb neprohléd’ své mocipány... 
Ježíši, přikaž z nebes brány 
korouhve víry na Hrad vznésti, 
by lid náš za apostatů mříží 
věrněji sloužil tvému kříži.

---- L.P. 1962 ----

skem, televisí a filmem. 
Rozvrat rodin, rozlučování 
manželství, uzavírání man­
želství mezi rozvedenými, 
nemravné omezování porodů, 
nedovolené potraty,nesluš­
né odívání žen a dívek a 
jiné hříchy proti čistotě 
se stávají stále více obe­
cnými mezi lidmi a jsou 

■ořijímány jako normální a 
samozřejmé, bez odledu na 
zákon Boží. My se nesmíme 
dát svést a pohltit tímto 
proudem nemravnosti, ale po 
příkladu sv. Václava, kte­
rý pod knížecím úborem no­
sil v duchu pokání žíněné 
roucho na zachování čisto-

ty, musíme být s to přemáhat nezřízenou žádostivost těla, po­
dle slov Páně: "Blahoslavení čistého srdce, neboť oni Boha 
viděti budou."

Jsme obklopeni nesprávným pojímáním svobody, která je čas­
to vykládána jako volnost věřit a dělat si, co chci. To vede 
k odpadlictví od Církve, k nekázni mládeže, k zločinnosti. My 
si musíme uvědomit, že nad námi všemi je Bůh, který je pravda 
a dobro, náš tvůrce a Pán a věčný soudce; a že tedy naše vol­
nost je omezena zákonem Božím a že pravá svobodě znamená: do­
brovolně,v pokoře a lásce uvést svůj život v soulad s pravdou 
Boží a se zákonem Božím. Musíme tedy po příkladu sv. Václava, 
který pro Krista položil život, být věrni Bohu a sv. víře a 
Církvi za všech okolností. Toto je také způsob, jakým naši 
bratři ve staré vlasti mohou a mají čelit bezbožeckému komu­
nismu a usilovat o obnovení Božího řádu na zemi: BÝT VĚRNI 
bohu, sv. víre a sv. církvi Za všech okolností...

Sv. Cyrile a Metoději, sv. Václave a všichni naši svati 
patronové, orodujte za náš národ.

PODĚKOVÁNÍ ZA DARY na Mi­
sijní dům:
^O.oo: p.pí J.A. Jandá- 
ček, sl. Růženka Zlámalo— 
vá $20.oo: pí B. Dostá - 
lová $15.oo: p.pí Petr 
Pavliňák $10.00: p.pí E. 
Hrách, ní St. Hasická, p. 
pí Josef Kabátek, sl. S. 
Kestl, p. Jaroslav Pechá-

OSLAVA SVÁTKU SV. VÁCLAVA bude v MIDLAND, Ont. v kapli Panny 
Marie ve středu 26. září v 7.30 večer; v pátek 28.září v 8 h. 
večer v HAMILTONU, Ont. v kostele sv. Cyrila a Metoděje.

Z KATOLICKÉHO SVĚTA: Druhý vatikánský všeobecný církevní sněm 
bude zahájen na svátek Mateřství Panny Marie ve čtvrtek 11. 
října. - V diecesi Lansing, Mích, je měsíc září měsícem kato­
lické výchovy k podpoře katolických škol. - Výstavný kostel 
sv. Václava v Clevelandu, Ohio bude brzy rozbourán, aby se u- 
volnilo místo pro autostrádu.

ček, do. Arnošt Žižka, O.S.B., N.N. $8.00: oi Marie Pavliňák $6.00: pí Steve Zencdc 
$5.oo: o.pí Mike Buršík, p.pí G. Eisner, o.pí Jerry Krček, pí A. Trlica. ZaPLaT PÁN BUH.


